

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年10月15日 星期三  
乙巳年八月二十四 第19429期 今日8版

## 习近平会见多国领导人

新华社北京10月14日电（记者曹嘉玥 马卓言）10月14日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球妇女峰会的加纳总统马哈马。

习近平指出，今年是中国和加纳建交65周年。中加友谊由两国老一辈领导人亲自缔造，历久弥坚。中方坚定支持加纳走符合自身国情的现代化道路，愿同加方推动各领域合作提质升级，为共筑新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平强调，中方始终秉持真实亲诚理念和正确义利观开展对非合

作，愿同加方增进政治互信，在涉及双方核心利益和重大关切问题上相互支持。双方要共同落实中非合作论坛北京峰会成果，探索多元化合作模式；拓展矿业、能源、基础设施建设、农渔业等领域合作，帮助加方将资源优势转化为发展动能，实现资源开发和环境有效协同，推动两国合作高质量发展；共同践行全球治理倡议，推动构建更加公正合理的全球治理体系。双方就共同发展经济伙伴关系协定早期收获安排达成原则共识，期待加方早日从中国对非洲建交国100%税目产

品零关税举措中受益。

马哈马热烈祝贺中国成功举办全球妇女峰会，认为这次峰会意义重大，彰显中国推动世界妇女事业发展的领导力。他表示，加纳同中国的友好关系历史悠久，感谢中方通过中非合作论坛和共建“一带一路”框架下合作对加纳提供大力支持和帮助。加方坚定奉行一个中国政策，致力于深化对华关系，期待同中方加强贸易、数字经济、基础设施建设、能源、矿产、人文交流等合作，推动两国关系迈上新台阶。（下转2版）

## 省十四届人大四次会议召开

信长星主持并讲话 刘小涛当选为江苏省人民政府省长

交汇点讯（新华日报·交汇点记者陈月飞 黄伟 王拓）10月13日至14日，江苏省第十四届人民代表大会第四次会议在江苏大会堂召开。大会主席团常务主席、省委书记，省人大常委会主任信长星主持并讲话。

大会预备会议选举产生了大会主席团和秘书长。大会第一次、第二次全体会议由主席团常务主席信长星、樊金龙、张爱军、魏国强、夏心旻、周广智、张宝娟、陈建刚担任执行主席。

会议表决通过了省十四届人大四次会议选举办法和总监票人、监票人名单，采取无记名投票方式选举刘小涛为省人民政府省长，补选兰青、宋延超、周勇为省十四届人民代表大会常务委员会委员。大会期间先后召开四次主席团会议。

在全体代表监督下，新当选的省人民政府省长刘小涛和省十四届人大常

委会委员先后进行了庄严的宪法宣誓。

当选后，刘小涛作了讲话。他说，衷心感谢习近平总书记和党中央的关心关怀，衷心感谢各位代表和全省人民的信任支持，一定忠诚履职、勤勉工作，决不辜负组织重托和人民期盼。当前，全省上下正牢记嘱托、感恩奋进，以“走在前、做示范”的使命担当，满怀豪情推进中国式现代化江苏新实践。在这一重要时刻，接过这副担子，深感责任如山、使命如磐，一定在省委坚强领导下，团结带领省政府一班人，紧紧依靠全省广大干部群众，一张蓝图绘到底，以实干实绩向总书记和党中央，向各位代表和全省人民交上合格答卷。全力答好政治卷，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，一步一个脚印把总书记擘画的“强富美高”宏伟蓝图变为更加可感可及的美好现实。

信长星在大会闭幕前作了讲话。他指出，经过全体代表和与会同志的共同努力，省十四届人大四次会议圆满完成各项议程。这次会议对于深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，进一步团结动员全省上下牢记嘱托、

大梁的责任担当，因地制宜发展新质生产力，实打实为各类经营主体纾困解难，推动高质量发展继续走在前列。全力答好民生卷，自觉践行以人民为中心的发展思想，坚持在发展中保障和改善民生，着力解决群众急难愁盼问题，让人民群众在迈向共同富裕中生活更加幸福、心情更加舒畅。全力答好法治卷，坚持依法行政，增强政府公信力和执行力，主动接受各方面监督。全力答好清廉卷，坚定扛起全面从严治党政治责任，以身作则、严于律己，加强廉洁政府建设，让“为民、务实、清廉”成为政府工作人员的共同价值追求和行为准则。

信长星在大会闭幕前作了讲话。他指出，经过全体代表和与会同志的共同努力，省十四届人大四次会议圆满完成各项议程。这次会议对于深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，进一步团结动员全省上下牢记嘱托、

感恩奋进，扎实推进中国式现代化江苏新实践，必将产生重要推动作用。

信长星强调，党的二十大以来，全省上下始终坚持把学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神作为贯穿全部工作的主线，凝心聚力、开拓进取，推动各项工作取得新进展新成效。当前正值收官“十四五”、谋划“十五五”的关键时期，要鼓足干劲、真抓实干，不断开创江苏经济社会发展新局面。要更加坚定自觉地把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，锚定“强富美高”新江苏建设总蓝图，按照“争当表率、争做示范、走在前列”总要求，围绕“在推进中国式现代化中走在前、做示范”总定位，精心谋划“十五五”发展，持续用心用力对标对表、狠抓落实，确保各项工作始终沿着正确方向前进。（下转2版）

□记者 夏恒瑾 曾路婵

黄海碧波，连天潮涌，千年潮汐与时代浪潮在此交汇；湿地明珠，鹿鸣鹤舞，欢迎三国友城的众多宾朋。

10月16日，第26届中日韩友好城市交流大会将在盐城开幕。

这是一次跨越山海的重逢。从唐代新罗王子金士信途经盐城留下友好佳话，到如今近万名韩国友人在此安居乐业；从日本遣唐使在古洋河登陆的历史印记，到如今盐城与13个韩国城市、5个日本城市结下的友好情谊，文明友善的对话始终在这片土地上生生不息。

金秋十月，当黄海的微风轻拂滩涂，一场以“地方合作谋共赢 开放包容促发展”为主题的盛会，正在长三角北翼的开放版图上，为三国地方合作注入新动力，书写友城交往的崭新篇章。

### 经贸合作提能级

从“单向投资”到“集群共舞”

盐城与日韩的经贸合作，已完成从“量变”到“质变”的深刻变革。这场变革，始于30年前首个韩资企业的落户，成于新时代产业链的深度整合，如今正迈向创新生态的协同共建。

经贸往来始终是联结盐城与日韩两国友城坚韧的纽带。作为长三角地区中韩产业园地方合作城市，我市凭借独特的区位优势、完善的产业基础和优质的营商环境，成为日韩企业投资兴业的“热土”。

20世纪90年代末，现代集团与悦达集团携手打造东风悦达起亚汽车项目，至今仍被视为中韩产业合作的标杆。30余载深耕不辍，盐城累计吸引现代起亚、SK、摩比斯等超900家韩资企业落户，总投资额突破130亿美元。

当下，盐城已构建起多层次的合作体系，汽车产业从最初的整车组装，到核心零部件本土化生产，再到新能源汽车全产业链布局，每一步都是产业能级提升的生动写照。在半导体、环保装备等新兴领域，日本富士乐等企业的深耕布局，也书写着产业协同的新篇章。

转型升级的背后，是合作模式的深刻变革。盐城不再满足于简单的资本引入，而是着力构建“技术共研、市场共拓、利益共享”的创新共同体。

中韩（盐城）产业园作为国家级平台，从最初的产业承接地，升级为技术创新策源地。在这里，中韩企业联合实验室相继建立，产学研协同创新机制不断完善，产业链与创新链正实现深度融合。如今，当地采购配套率达70%，实现从单一项目到产业集群的跨越。

在中日韩三方不断寻求合作、寻找共鸣的征途上，盐城坚持以系统思维推进开放创新生态建设。通过打造国际一流的营商环境，建设完善的生活性服务体系，培育具有全球视野的产业人才，形成吸引和集聚全球优质资源的“强磁场”。

站在新的历史起点，盐城对日韩经贸合作将继续沿着高质量发展的轨道前行。通过深化产业链供应链协同，加强技术创新合作，拓展数字经济、绿色经济等新领域合作，为构建更高水平开放型经济新体制作出新贡献。

（下转2版）

# 黄海潮涌聚共识 友城携手谱华章

## 积极拓展务实合作 携手开创美好未来

严汉平率代表团赴新加坡开展经贸交流活动

本报讯（记者 殷俊杰）10月12日至14日，市委副书记、市长严汉平率领盐城代表团赴新加坡开展经贸交流活动，深入贯彻习近平外交思想，全面落实中新两国领导人达成的重要共识，深化经贸交流，拓展务实合作，以高水平对外开放为盐城现代化建设汇聚新动能，携手开创互利共赢美好未来。

今年是中新建交35周年，盐城与新加坡经贸往来日益密切。严汉平先后拜访远景能源、丰益集团、东铺集团、金鹰集团、首化集团等知名跨国公

司，推介优质资源，对接发展需求。严汉平表示，当前，盐城正高质量推进“十四五”规划收官和“十五五”规划编制工作，持续放大绿色能源、海洋经济、产业体系等资源优势，不断拓展对外合作新空间。热忱欢迎更多新加坡企业走进盐城，投资盐城，共享发展机遇，共创美好未来。我们将像保护生态环境一样优化营商环境，为项目提供全方位服务保障，努力实现共赢发展。各企业负责人结合自身战略布局，畅谈与盐城合作的广阔前景，一致

表示将持续深化合作内涵，推动优势互补、资源共享、合作共赢。

新加坡企业发展局在促进新加坡与盐城经贸合作中发挥了积极作用。严汉平在会见企发局中国司副司长陈淑瑜时表示，希望双方继续加强在产业规划、企业服务、市场开拓等领域的交流合作，共同为两地企业发展搭建更优平台。陈淑瑜表示，将持续深化与盐城的交流合作，助力两地经贸关系迈上新台阶。（下转2版）



城市治理系列谈④

## 激发共治思维 汇聚群众力量

转化为城市发展的不竭动力。

共治思维，是推动城市治理从“单向管理”转向“多元互动”的思想引擎。它意味着城市不再是“别人的”，而是“我们的”。这要求管理者转向“让民做主”的智慧；同时也呼唤市民跳出“旁观者”和“评论者”的角色，成为建设的“行动派”和“贡献者”。当“人民城市人民建”从口号变为共识，治理便获得最坚实的根基。

思维的转变，需要平台的支撑。必

须搭建多元化、制度化的参与渠道，让民意有处说、建议有人听、行动有途径。从线下的“社区议事”到线上的“云端建言”，从专业领域的咨询委员会到日常的志愿服务，这些平台如同城市的毛细血管，将群众力量的养分输送到治理的每一个末梢。

在此过程中，社会组织和专业社工是关键的“催化剂”。他们根植基层，既能精准感知民情，凝聚分散诉求，又能提供专业、精细的服务。培育壮大这些

力量，是对社会自我调节能力的信任与赋能，能有效弥补政府与市场的不足，增强治理的韧性与温度。

归根结底，激发共治思维，不是为了减轻政府责任，而是对其提出更高要求——从一线的执行者，转型为制度的设计者、平台的搭建者和平等的守护者。当千千万万市民的智慧与热情被点燃，我们的城市才能真正成为一个有机的生命体，在人民的共同塑造下，迈向更加美好、更具活力的未来。

## 盐城珍禽保护区获颁世界最佳自然保护地奖

本报讯（记者 赵亮）10月12日在阿联酋首都阿布扎比举行的第八届世界自然保护大会上，江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区（简称：盐城珍禽保护区）获得世界自然保护联盟（IUCN）颁发的绿色名录世界最佳自然保护地奖。

绿色名录世界最佳自然保护地的遴选工作，是世界自然保护联盟为促进以自然保护地为基础的生物多样性保护而制定的一项全球计划，根据全球适用的严格标准，对管理有效、公平治理和对于人类与自然产生长期积极影响的自然保护地进行认证。自然保护地纳入绿色名录，是对其在全球层面的保护和管理工作的充分肯定。

盐城珍禽保护区作为东亚—澳大利西亚候鸟迁徙路线的重要节点，通

过社区共管、生态补偿等创新机制，实现生物多样性保护与当地可持续发展协同推进，为全球沿海湿地保护提供可复制的经验模式。此次获奖标志着该保护区再获国际认可，未来保护区将继续深化基于自然的解决方案实践，依托绿色名录这一国际平台，加强与国际组织的技术交流与合作，分享湿地保护与可持续利用的中国智慧。同时，进一步完善生物多样性监测体系，强化珍稀物种栖息地保护，探索生态保护与绿色产业协同发展新模式，为构建人与自然和谐共生的美丽中国提供更多经验。

截至目前，我国有18处自然保护地入选绿色名录，盐城珍禽保护区是江苏省唯一获得IUCN绿色名录世界最佳自然保护地殊荣的单位。

## 生态梨园结出“致富果”

□邵建华 王静 记者 刘波

9月底，响水县响水镇潘庄村千亩生态梨园喜迎丰收，翠冠、皇冠、秋月等品种的梨果挂满枝头。果园内观光车在林间穿梭，游客们一边采摘新鲜梨果，一边欣赏乡村美景，感受农事乐趣。“我们是坐观光车过来的，摘了不少梨，又大又甜，玩得很开心。”游客李可捧着刚摘下的梨子，笑容格外灿烂。

在梨园深处，种植大户丁洪成正带领工人分拣梨果。这位有着30多年经验的“老带头人”，坚持生态种植，使用黄豆饼、菜籽饼、鸡粪等有机肥，培育出的梨果以“皮薄、肉嫩、汁多”著称。市民老赵说：“翠冠梨口感好，我每年都来，这次摘了70箱准备送给亲戚朋友。”

从一颗梨果到千亩产业，响水县梨产业以“生态为基、农旅融合、大户带动”的模式，走出一条产业富民的特色之路。王其表示，将继续做大做强梨产业，延伸产业链，提升品牌影响力，让这颗“甜蜜果实”持续为乡村全面振兴注入新动能。

大众

快语

□刘君健

现代城市治理千头万绪，仅凭政府单打独斗已非易事。要破解这一难题，必须从根本上树立“共治思维”，充分激活社会每一个细胞，将磅礴的民众力量

1943年创刊

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN 32-0047

邮发代号:27-9

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:胡祥 编辑:龚坚